

Informace k odpadům

Co je to odpad

Odpad je movitá věc, která se stala pro vlastníka nepotřebnou a vlastník se jí zbavuje s úmyslem ji odložit ... (citace zákona)

Co nesmíme s odpady dělat

- spalovat odpad v kotlích, kamnech a na ohništích. Jejich spalováním vznikají jedy, které následně dýcháme.
- ukládat popel z uhlí na zahrádky. Popel obsahuje škodlivé látky, které se následně dostávají do potravinového řetězce a dále se uvolňují do podzemních vod.
- ukládat odpad volně do přírody

Třídění odpadu

A. Využitelné složky komunálního odpadu

Slouží jako surovina pro výrobu dalších výrobků

Plast - žlutý pytel

ANO

Do pytlů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Dále sem patří i nápojové kartony (TETRAPAKY), malé kusy polystyrénu.

NE

Naopak sem nepatří masné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky, guma, stavební polystyren.

Papír - modrý kontejner

ANO

Hodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okýnky sem můžete také vhazovat, zpracovatelé si s tím umí poradit. Bublínkové obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku! Plata od vajec nebo je možné je zkompostovat. Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Ty se během zpracování samy oddělí.

NE

Do modrého kontejneru nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír, voskované kelímky a vícesložkové nápojové kartony. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Do papírových odpadů neřadíme termopapíry (účtenky). Stejně tak do kontejneru na papír nepatří použité papírové kapesníky ani použité dětské pleny, toto vše vyhodit do popelnice.

Sklo - zelený kontejner

ANO

Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat jakékoliv sklo, například lahve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin. Patří sem také tabulové sklo z oken a ze dveří. Vytríděné sklo není nutné rozbít, bude se dále třídit!

NE

Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba drátované sklo, zlacená a pokovovaná skla. Vratné zálohované sklo patří zpět do obchodu.

Sběrný box na vysloužilé elektrospotřebiče – umístěn na OÚ

ANO

Patří sem drobné elektrospotřebiče - žehlička, fén, holicí strojek, hodinky, počítačové komponenty, klávesnice, myš, kalkulačka, rádio, mobil, el. teploměr, mixér, fritovací hrnec, rychlovarná konvice, vrtačka, bruska, elektrické hračky- vláček, autíčko, baterie, CD, DVD, tonery a kompaktní zářivky atd. Tonery a kompaktní zářivky je potřeba před vhozením do sběrného boxu zabalit.

NE

Nepatří sem diskety, VHS a audiokazety, žárovky, velká elektrozařízení.

Popelnice na jedlý olej a tuk

ANO

Patří sem přepálený rostlinný olej a tuk **v pevně uzavřených a neporušených PET lahvích.**

NE

Nepatří sem směsný (komunální) odpad, živočišné tuky (sádlo, lůj), motorový olej, plast (krom lahví s olejem), sklo, papír, nápojové kartony (TETRAPAK), baterie, elektromateriál, textil, obuv, biologický odpad ani zdravotnický materiál.

Kovy

ANO

Patří sem - železné a neželezné kovy (hliník, měď, olovo apod.)

NE

Nepatří sem - plechovky se zbytky barev, ledničky, nekovové části plastové, gumové, šamotové vyzdívký kamen.

Sběr kovového odpadu bude probíhat formou sběru v jednotlivých domácnostech při předem ohlášeném termínu.

Drobný kovový odpad (plechovky, ústřížky plechu apod.) je možno ukládat do sudů umístěných před OÚ.

B. Nebezpečné složky komunálního odpadu

Nebezpečný odpad je odpad, který má jednu nebo více nebezpečných vlastností (žíravost, výbušnost, toxicita, infekčnost apod.)

Nebezpečný odpad - autobaterie, barvy, rozpouštědla, nádoby od nich, nádoby od olejů nebo ropné látky, chemikálie, odpadní rtuť, odpadní kyseliny a louhy, výbojky, zářivky, televizory, lednice atp.

Nebezpečné odpady možno ukládat 2 x do roka při předem ohlášených termínech dle svozového kalendáře.

C. Objemný komunální odpad

Rozměrný odpad, který nelze umístit do popelnice - koberce, lina, starý nábytek, sporáky, umyvadla, toalety, kuchyňské linky.

Odkládat je možné 2 x do roka při předem ohlášených termínech, ne však směsný komunální odpad.

D. Zbytkový komunální odpad

Je odpad, ze kterého byly vytrženy nebezpečné složky odpadu a odpad, který je možné vytržít. Ukládá se do sběrných nádob (popelnice).

Do popelnice patří - vychladlý popel, smetky, hygienické potřeby, vícesložkové obaly, žárovky, obnošené oděvy a obuv, keramika, porcelán.

Do popelnice nepatří - žhavý popel, nebezpečné odpady, využitelné odpady, zemina, sutě, odpady ze zahrad – tráva, listí, keře.

Pro bezproblémový výsyp popelnic při vývozu plnit nádobu tak, aby bylo možno uzavřít víko (nesešlapávat - nelze vysypat), v zimě nedávat vlhký odpad - přimrzá, nelze vysypat.

POPELNICE I PYTLE NA TŘÍDĚNÝ ODPAD ODEVZDÁVEJTE PLNÉ!!!!

OÚ platí za každou vyvezenou popelnicí bez ohledu na množství obsahu i každý pytel tříděného odpadu!!!! Plastové lahve důkladně sešlapat!!!

Cena za likvidaci TKO z jedné popelnice se zelenou známkou 110l je 1 754,- Kč za rok, 240l stojí 2 151,- Kč a 110l s fialovou známkou je cena 970,- Kč.

Náklady na svoz a likvidaci odpadů, a tedy i výši poplatku mohou přímo ovlivnit jak občané, tak i obec. Občané tím, že budou více třídít a vytržiděný recyklovatelný odpad nepůjde na skládku, kde se zatím platí za tunu vyvezeného odpadu 1 898,- Kč, ale k dalšímu zpracování, kde za odvezený recyklovaný odpad obdrží obec peněžní odměnu od společnosti EKO-KOM, která slouží k nákupu pytlů na tříděný odpad (cena za jeden pytel na plast stojí obec 52,- Kč). Z tohoto důvodu žádáme občany, aby odpad, který lze vytržít nespalovaly v domácnostech a neznečišťovaly ovzduší, které zde v obci všichni dýcháme. Důslednější třídění je jediný způsob, jak snížit množství odpadu vyvezených na skládky a snížit výdaje z vlastní i obecní peněženky za odpady. V roce 2022 byly příjmy za odpadové hospodářství ve výši 138 980,- Kč, náklady ve výši 243 021,- Kč. Obec doplácela na odpadové hospodářství částku **104 041,- Kč**. Za část skládkovaného odpadu bude poplatek pro obce stejný, jako je nynější paušál, tedy 500 korun za tunu. Platí přitom omezení, že každá osoba s trvalou adresou v místě vytvoří do 180 kilogramů odpadu. Bude-li produkce odpadu větší než 180 kg na obyvatele, bude poplatek vyšší, a to 1 000 korun za tunu. Hmotnostní limit se bude časem snižovat na 120 kilogramů na obyvatele v roce 2029 a poplatek za nadlimitní odpad poroste. V roce 2024 má činit 1 250 Kč, v roce 2025 pak 1 500 Kč a v roce 2029 to bude 1 850 Kč za tunu.